Evolution de la population de deux villes.

Objectifs :
e Utilisation calcul matriciel
e Utilisation de la puissance nieme d’une matrice
e Utilisation xcas

Deux villes A et B totalisent une population d’un million d’habitants
Chaque année :
e 20% des habitants de la ville B déménagent pour aller s’installer dans la
ville A ;
e 5% des habitants de la ville A démeénagent pour aller s’installer dans la
ville B.
On note 4, et B, les populations des deux villes pour I’année n = 0 (en
millions d’habitants) et on note A,, et B,, les populations apres n années.



1) Ecrire deux relations de récurrence permettant de calculer A,,,, et B, €n
fonction de A, et B,,.

{Anﬂ = 0,954, + 0,28,
B,,, = 0,054, + 0,88,

An+1

en fonction
5

2) Ecrire la relation de récurrence permettant de calculer (
Ay
ce (57)

(ATL+1) — (0;95 012) (An)
B...) ~\0,05 08/\B,



3) Calculer les populations des deux villes au bout de 1, 2, 5, 10, n années
a) Ensupposant que A, = 0,25 et B, = 0,75
b) Ensupposantque A, = 0,1etB, =0,9;
c) Ensupposant que A, et B, quelcongques et que A, + By = 1.

E[E1=P*EC
0.3875
0.6125 M
E]E2:=P"2*E0
0.490625
0.509375 M
|§]P*P
09125, 0.35

0.0875, 0.65 M

E10:=P*0°EQ

0.76902756691

0.23097243309 M

=1

ES0:=P"30"EQO

0.799999688523
0.200000311477

-—




4) Dans chacun des cas précédents quel est la limite des suites (4,,) et (By,)
lorsque n - 40 ?

lB[E1-=P*ED
0.2+(1-a)+0.95+a
0.8%(1-a)+0.05+a M
4[E2 =P"2*E0
0.35x(1-a)+0.9125xa
Iu_aﬁﬁp -a)+0.0875xa ‘ M
5[P+P
09125, 0.35
0.0875, 065 ‘ M

|:|E1 0:=P*10*ED

0.754949188232«(1 -a)+ 0811262702942 «a

0.245050811768x(1 -a)+0.188737297058«a M
7[ES0=P"50°EQ

0.799999546943«(1 -a)+ 0.800000113264 «3

0.200000453057 «(1 -a)+0.19999988667 36 =a IV




|§|E1 =P*EQ

ID-?EHE+D-E
0.75%a+0.8 ]
|E2:=P"2"ED

0.5625=a+0.35

0.5625=a+0.65 ]
5[P+P

ID_9125_ 0.35 ‘

0.0875. 0.65 ]

|E E10:=P*"10*"ED

ID-DEES13514?095&3+D-?54549188232 ‘

-0 0563135147095+a+ 0 245050811768 M
7[E50 =P"50"EC

5 66321656015e-07=a+0 790990546043 ‘

5 66321656514e-07 «a+0.200000453057 M

./ _



5) Ecrire un systeme qui permette de determiner une repartition initiale des

: A . .
deux populations ( BO) restant stable dans le temps. Résoudre ce systeme.
0

A T : .
On recherche X = ( 0) tel que X = PX : egalite qui traduit le systeme

By
A, = 0,954, + 0,2B,
{BO = 0,054, + 0,8B,
Soit : 0,054, = 0,2 B,
On rajoute : Ay + By =1

res—:crudre_aysteme_liﬂeaireq[[].Dﬁ*a:D.E*t:r. a+b=1],[a.b]}
(08 02 ] .

ll



